



编者按：

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年纪念日。当天，我市多地举办纪念日活动，追忆历史、缅怀先烈。

追寻先辈足迹 丈量革命征途

本报讯（记者江琳 通讯员张微莹 程霄旦）9月3日上午，在红十三军革命烈士陵园，来自坞根镇中学、市红军小学、坞根镇幼儿园三校的近百名师生聆听了学生代表的红色宣言。这是坞根镇开展的“纪念抗战胜利79周年”教育活动中的一幕。

坞根镇是中国工农红军第十三军二师的诞生地，被誉为东部的“延安”。在烈士纪念碑前，学生们整齐列队、肃穆而立，怀着无限崇敬与哀思，向革命烈士鞠躬默哀、敬献花

篮。学生代表发出《学先烈、做文明学生》的倡议，得到了同学们的积极响应。

在红十三军革命烈士纪念馆内，大家认真聆听小红军讲解员分享的革命故事，近距离浏览珍贵的历史照片及烈士遗物，观看《星火耀黎明》红色纪录片，了解烈士们可歌可泣、浴血奋战的峥嵘岁月，深切感受革命先烈的英雄事迹和大无畏精神。

“听了哥哥姐姐们的介绍，我知道红军为了祖国牺牲自我。

我以后要向他们学习，要像他们一样勇敢。”市红军小学学生程子格表示。

追寻先辈足迹，用脚步丈量革命征途。当天，师生们还以重走红军路的方式，沉浸式体验红十三军二师“艰苦奋斗，赤子之心”的精神。“我觉得这次活动很有意义，让我认识到现在舒适的生活来之不易。今后，我要认真学习，勤奋刻苦，积极向上，向烈士致敬，向未来进发。”坞根镇中学学生赵江聚说。

“本次活动是勇毅教育品牌下的一个项目，旨在进一步赓续红色根脉，激发青少年爱党爱国的情怀。”坞根镇中学相关负责人介绍，自2023年起，坞根镇中学、市红军小学、坞根镇幼儿园共同打造勇毅教育品牌，助力学子筑牢“艰苦奋斗，赤子之心”的信念根基，先后举办过红军行嘉年华、烈士陵园纪念日等活动，希望学生们从本土革命烈士的英雄事迹中汲取力量，在爱国主义、红色文化的熏陶下，感悟历史，铭记历史。

开学第一课： 多方协力 防范校园欺凌

本报讯（记者贾宁欣）9月2日上午，城西小学迎来了别开生面的“开学第一课”——“曦光守护，向阳而生”防欺凌主题法治教育活动。活动将预防暴力的理论知识与生动有趣的特警现场模拟演练巧妙融合，旨在让孩子们在体验中掌握自我保护的实用技能。

市公安局民警王莹为学生们带来主题为“拒绝网络暴力”的法治教育课。现场还有律师、巾帼志愿者和家委会成员等与学生近距离、面对面沟通交流，围绕“防范校园欺凌”这一主题展开多视角、多维度的深入探讨。

在防欺凌探秘之旅的游戏环节中，学生们认识了欺凌这一“小怪兽”，学到了“防欺凌超能力”，共享“防欺凌小妙招”。通过抱一抱、善言良语、合力破Q等一系列游戏关卡，孩子们认识了彼此，建立了友谊。

在漫画展示区，学生们借笔触表达了对和谐校园的美好憧憬。

憬。“我觉得我们都像是校园里的小树苗，校园应该是充满知识友爱的一个家园，而非欺凌的战场。”“画面中是备受欺凌的小女孩，她好像已经看不清前方的路了，我希望这时候有一双温暖的手为她撑起心灵的伞，保护她。”现场，学生们介绍了各自的创作理念。

情景剧《阳光少年》的演出，将活动氛围推向高潮。主人公“王亮”从被班级同学误解到逐渐被理解和接纳，展现了人性中的善良与宽容。

活动最后，城西小学防欺凌委员会宣布正式成立。“这是温岭市首个防欺凌校园组织，旨在构建一个全方位、多层次的预防与应对欺凌事件的体系。”城西小学防欺凌委员会负责人介绍，委员会汇聚了公安民警、党员教师、班主任、家委会成员等力量，为孩子们提供心理慰藉、法律咨询、学业辅导等多方面的支持，切实保护每一个孩子的身心健康。

大溪》 把政策法规“送下去” 把企业需求“兜上来”

本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏）“希望第一时间对惠企政策进行宣讲，让企业及时享受到优惠。”日前，在大溪镇一家水泵企业，企业主向前来调研的人大代表们反映。

连日来，大溪镇人大组织各级人大代表分组分批开展“落实‘两去两回’代表履职机制，推进代表当好优化营商环境‘两员’”活动。

活动中，代表发放并宣讲《浙江省优化营商环境条例》《浙江省民营企业发展促进条例》《浙江省促进中小微企业发展条例》，帮助企业进一步了解法律法规，及时抓牢政策“窗口期”，应享尽享惠企政策。

在把政策法规“送下去”的同时，代表们把问题需求、意见建议“兜上来”。“产品技术有所突破，上半年整体产销两旺，随之而来的问题就是需要扩展生产空间，希望能解决我们用地难的问题。”“高端外贸人才、高端技术研发人才等较为缺乏，希望政府搭建平台，帮助我们招引人才。”对于企业提出的问题，代表一一记录，将形成调研报告和议案，为政府后续更好助推企业发展提供参考和依据。

6月份以来，大溪镇人大共沉浸式走访企业126家，收集具体问题和建议178条，开展政府部门“进站”活动12次，帮助企业破解难题。

城南》 点亮乡村文化生活



9月1日晚，城南镇后里村文化礼堂内热闹非凡，由村民们表演的越剧《江姐》《血手印》选段、三句半《文明乡风促振兴》等节目赢得了台下观众的阵阵掌声。

这场“村晚”由城南镇联合镇综合文化站、镇妇联、镇文联共同举办，节目大多为村民自编、自导、自演。

通讯员 金云国 摄

“认识”抗日英雄 汲取成长力量

本报讯（通讯员江文辉）9月3日上午，松门镇第三小学举行抗战胜利纪念日主题活动，进一步弘扬民族精神，培育师生的爱国情怀。

“今天我讲的抗日故事主题是‘抗日小英雄王二小’。王二小出生在河北保定，他的父母和哥哥都生病去世了……”在学校的三楼会议室，五年级的8名学

生通过为《抗日小英雄王二小》《鸡毛信》《抗日小英雄雨来》《马背上的小红军》等短视频配音，讲述了一个个抗日英雄的爱国故事，以此致敬先驱，唤起同学们的爱国热情。

除了抗日故事会，学校还邀请退役军人陈方福，给一年级新生讲参战故事。陈方福勉励同学们珍惜当下的幸福生活，好好学

习，将来为祖国的发展和建设作贡献。

当天，该校还在多功能厅开展红色经典观影活动，在廊道举行抗战题材的书法展、绘画展，让学生们感受不畏艰辛、不怕牺牲的革命精神，在影视教育中汲取成长力量。

学生潘伊乐说，通过主题教育，她认识了很多抗日英雄，“作

为一名学生，我觉得我们应该珍惜前辈们用鲜血换来的幸福生活，长大之后为祖国贡献自己的力量。”组织今天的活动，是为了弘扬爱国主义精神，传承红色基因，增强学生的民族自尊心、责任心和自豪感，帮助他们树立正确的人生观、世界观和价值观。”松门镇第三小学相关负责人介绍道。

“一点都不能错”

绘测法宣传 提升市民辨图能力

本报讯（记者姚天 通讯员林春华）8月29日是第21个全国测绘法宣传日，连日来，市自然资源和规划局将测绘法宣传、国家版图意识宣传教育和测绘知识科普相结合，组织开展2024年测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周活动。

近日，在市城乡规划展馆，市自然资源和规划局工作人员向市民赠送温岭市交通旅游三维地图、地球仪、环保袋和版图知识宣传手

册，并通过宣传海报、展板，向市民介绍测绘法律法规和国家版图知识。

“为了增强宣传效果，我们还采用了线下和线上相结合的形式。这段时间，市民只要参加掌上温岭App的趣味拼图游戏，在规定时间内完成宣传海报、温岭地图等拼图内容，就有机会赢取丰厚奖品，同时提高对测绘法宣传日暨国家版图意识宣传教育活

动的知晓率。”市自然资源和规划局相关负责人介绍。

近年来，我市通过普及测绘法律知识，让全社会关注、理解、支持测绘地理信息事业，提升了广大群众辨别“问题地图”的能力，有力营造了规范使用标准地图、坚决抵制“问题地图”、自觉维护国家版图的良好氛围。

“我们希望以此次宣传活动

为契机，向群众传达‘国家版图必须完整，一点都不能错’的理念，让大家认识到规范使用地图，自觉维护国家领土和主权完整，是每个公民的责任和义务。”市自然资源和规划局相关负责人表示，该局还将持续开展国家版图意识宣传教育进社区、进校园等基层普及活动，让测绘法宣传和国家版图意识宣传教育更加贴近群众、深入人心。



温岭市融媒体中心（传媒集团）主办

温岭电视台 青草地艺术培训

报名
咨询

17705861152
17706582861

地址：温岭市横湖中路161号 温岭市融媒体中心



温岭电视台小主播



温岭日报小记者